

ALAPÍTÓ OKIRATA

EURÓPAI VASÁRNASZÖVETSÉG

„Együtt a tisztességes munkaidőért!”



Tisztességes és jogos munkafeltételek

Minden munkavállalónak joga van olyan munkakörülményekhez, melyek tekintettel vannak az egészségére, biztonságára és méltóságára.

Minden munkavállalónak joga van a munkaidő korlátozásához, a napi és heti pihenőidőhöz és az éves fizetett szabadsághoz.

Az Európai Unió Alapvető Jogok Okiratának 31. cikkelye

A munkamentes vasárnap és a tisztességes munkaidő alapvető fontosságú Európa polgárai számára. Mi, alulírottak hisszük, hogy az Európai Unió összes állampolgára jogosult olyan, munkaidőből származó haszonra, ami kizárja a késő esti, éjszakai, ünnepnapokon és vasárnap való munkavégzést. Hiszük, hogy ma az EU-ban és a tagállamokban alkalmazott szabályzásnak és gyakorlatnak jobban kellene védelmeznie mindenki egészségét, biztonságát és méltóságát, és jobban kellene támogatnia a munkamagánélet egyensúlyát. Hiszük, hogy a társadalmi kohéziót erősíteni kell az európai polgárokban.

KOCKÁZATOK A MUNKAFELTÉTELEKBEN

Tapasztalatok igazolják, hogy a nem szabványos munkaidő elszakadást idéz elő a társadalmi ritmustól, ami komoly negatív hatással bír a munkavállalók egészségére és biztonságára. A fenntarthatatlan munkaidő-beosztás (kiszámíthatatlan ügyelet, túlóra, váltóműszak, kedvezőtlen munkaidő, mint az éjszakai vagy a hévégi munka) növelheti a stressz és a betegségek kialakulását, valamint hiányzásokhoz vezethet, ami abból az érzésből fakad, hogy az ember nem tudja kontrollálni az életét és munkáját. Az emberek inkább pénzügyi okok miatt, és nem saját akaratukból dolgoznak vasárnap vagy rendellenes munkaidőben. A fenntarthatatlan munkaidő-beosztás, elsősorban amikor nem is jut a munkavállalónak elég munkaóra, egyik fő forrása a „dolgozó szegények” jelenség növekedésének Európában.

A MUNKA ÉS A MAGÁNÉLET ÖSSZEEGYEZTETÉSE

Vasárnaponként, a szülőknek és a gyerekeknek lehetőségük van egymással tölteni az időt. Az iskolák zárva vannak ezen a napon. A F fiatal Munkavállalók Védelméről szóló EU Irányelvvel összhangban, a vasárnap már elismert pihenőnap a gyerekek és a fiatalok számára. Hasonlóképpen, a túl hosszú vagy a szokásostól eltérő munkaidő megnehezíti, illetve ellehetetleníti a munkavállalóknak a rendes családi életet és a munka összeegyeztetését a családi feladatokkal.

TÁRSADALMI ÖSSZETARTÁS

A munkamentes vasárnap hagyományosan támogatja az egyén függetlenségét egy pusztán gazdasági indíttatású életstílustól. A vasárnap az állam és a társadalom időbeosztásának kiindulópontja. Mindamellett, hogy szükség van alapvető szolgáltatásokra, melyeket az egészségügynek, rendőrségnek, stb. biztosítani kell, egy általános heti pihenőnap kialakítaná az időbeosztás kollektív ritmusát az EU tagállamaiban. Ez erősítené a társadalmi összetartást. Csak egy biztosított, közös munkamentes nap tenné lehetővé a polgárok számára, hogy mindenki részt vehessen és feltöltődhessen a kulturális, sport, vallási és társadalmi életben, önkéntes munkában. Egy ilyen nap nélkül, a társadalmi érintkezésnek és szórakozásnak ezen formái veszélybe kerülnek.

A SZÖVETSÉG ELHATÁROZÁSA

Az Európai Vasárnap Szövetség

- Támogatja az munkavállalók egészségének és biztonságának védelmét, valamint jogait a munkaidő-korlátozáshoz és a heti pihenőidőhöz, különös tekintettel a vasárnapra.
- Támogatja a kollektív szerződések tiszteletben tartását a munkahelyeken, amelyek alapvetőek egy modern európai társadalom szociális megegyezése szempontjából.
- Felszólal a növekedő gazdasági nyomás ellen, ami aláássa a tagállamokban a munkakörülményekkel kapcsolatos szabályzást.
- Elkötelezi magát a munkamentes vasárnap és a rendes munkaidő mellett.
- Szorgalmazza, hogy az Európai Intézmények védjék meg a vasárnapot, mint az EU közös heti pihenőnapját.
- Szorgalmazza, hogy az EU biztosítsa, hogy az EU-s jogszabályok és a belső piac szabályai garantálják az egészséget, biztonságot, munka-magánélet egyensúlyt és a társadalmi összetartást, a szükséges kezdeményezésekkel, melyekkel a munkamentes vasárnapot és a rendes munkaidőt biztosítják.
- Felhívást intéz a tagállamok kormányaihoz, vállalják a felelősséget a meglévő szabályozás és gyakorlat fejlesztéséért, végrehajtásáért és kikényszerítéséért, és tartásuk tiszteletben a kollektív szerződéseket.

FELHÍVÁS AZ ERŐK EGYESÍTÉSÉRE

Az Európai Vasárnap Szövetség

- Invitál minden civil szervezetet (családi, sport, stb.), országos és helyi vasárnap szövetségeket, a szakszervezeti mozgalmat és a társadalmi felelősséget vállaló munkaadókat, a templomokat és vallási szervezeteket, hogy csatlakozzanak a Szövetséghez és tegyen lépéseket a munkamentes vasárnap és a rendes munkaidő népszerűsítésének érdekében.
- Felhívást intéz minden demokratikus politikai párthoz, hogy támogassa a tevékenységét és tegye meg a szükséges lépéseket demokratikus intézményeken és a médián keresztül a munkamentes vasárnap és a rendes munkaidő védelmének népszerűsítése érdekében.

Brüsszel, 2011. február 18.